

## “半价”游亳州 火热报名中

□记者 侯国防

**本报讯** “赶快报名吧！11月24日去安徽亳州养生休闲，两日游仅需半价……”记者昨日获悉，连日来，许多市民争相到周口山水旅行社咨询、报名，参加亳州养生休闲两日游组团。据了解，由亳州市旅游局和周口山水旅行社共同推出的亳州养生休闲两日游消息一经发布，每天到周口山水旅行社咨询、报名的市民就络绎不绝。

此次亳州养生休闲两日游将于本月24日集中发团，计划预订名额500名，届时将有数辆豪华大巴车一起载游客前往。如果您想与家人一起度过一个浪漫、温馨、愉快的双休日，那就赶快报名吧！

安徽亳州是国家级历史文化名城，三朝古都。亳州市内现有曹操地下运兵道、花戏楼、曹操纪念馆、曹腾墓和华祖庵等景点，旅游资源丰富，景点独具特色，文化底蕴深厚。市民不仅可以了解曹操纵横捭阖的传奇一生，亲身感受五禽戏之功效，还可以参观国家4A级景区的“中原宝藏”——花戏楼、中药材交易中心以及古井酒文化博览园等，品尝虎头鸡、锅盔、黄牛肉、兔子肉、曹操粉皮、蒸菜等皖北风味特色美食。另外，曹操纪念馆、曹腾墓和华祖庵等景点各有秋千，别具特色。既能让让人一睹魏武帝曹操的雄才大略，又能让人一览三朝古都的美丽风光。

据悉，这次亳州休闲养生两日游，是亳州市旅游局和周口市山水旅行社联合推出的，由亳州市旅游局提供门票，周口市山水旅行社提供车辆，由于两家旅游部门共同掏腰包，所以旅游报价便宜了一半，即原价368元/人降到现在的198元/人。当然，周口市山水旅行社作为本次活动的承办方，更是不惜血本，另外还为广大游客准备了精美的礼品！

想参加亳州养生休闲两日游的市民，赶快报名吧！

## 酒店降价 “错峰游”正当时

记者近日从深圳各旅游机构及各大旅游网站了解到，与往年相比，今年“十一”长假后的旅游市场延续了黄金周的出游热度，国内的酒店市场因此受到影响。根据携程网提供的数据，进入11月以来，北京、上海、杭州等地的酒店预订量仍居全国前三，广州、成都、深圳、南京、厦门、武汉和苏州均进入预订量前十。价格方面，全国星级酒店平均价格比黄金周期间有小幅下降，热门旅游城市杭州、厦门和三亚的酒店价格下调明显。高星级酒店方面，三亚下降幅度在20%左右，杭州在10%左右；经济型酒店方面，厦门下降幅度最大，达到了30%左右。

不过，进入11月以来，商务类城市的高星级酒店价格则呈现逐渐回暖之势，环比平均涨幅达到20%左右，经济类酒店价格相对稳定，涨幅变化不大；旅游类城市各类的酒店价格环比以下调为主，以三亚为例，高星级酒店下调最大幅度达到15%左右。携程酒店事业部营销总监胡志辉表示，今年秋季至初冬的“错峰游”趋势较往年更为明显，游客规模比往年有明显提高。旅游类城市酒店价格的总体下调，对准备在这个季节出游的游客无疑是利好消息。

(南方)

# 十一月，去画一般的婺源长溪

## 酒店降价 “错峰游”正当时

记者近日从深圳各旅游机构及各大旅游网站了解到，与往年相比，今年“十一”长假后的旅游市场延续了黄金周的出游热度，国内的酒店市场因此受到影响。根据携程网提供的数据，进入11月以来，北京、上海、杭州等地的酒店预订量仍居全国前三，广州、成都、深圳、南京、厦门、武汉和苏州均进入预订量前十。价格方面，全国星级酒店平均价格比黄金周期间有小幅下降，热门旅游城市杭州、厦门和三亚的酒店价格下调明显。高星级酒店方面，三亚下降幅度在20%左右，杭州在10%左右；经济型酒店方面，厦门下降幅度最大，达到了30%左右。

不过，进入11月以来，商务类城市的高星级酒店价格则呈现逐渐回暖之势，环比平均涨幅达到20%左右，经济类酒店价格相对稳定，涨幅变化不大；旅游类城市各类的酒店价格环比以下调为主，以三亚为例，高星级酒店下调最大幅度达到15%左右。携程酒店事业部营销总监胡志辉表示，今年秋季至初冬的“错峰游”趋势较往年更为明显，游客规模比往年有明显提高。旅游类城市酒店价格的总体下调，对准备在这个季节出游的游客无疑是利好消息。

(南方)



十一月下旬，婺源(婺源县位于江西省东北部，上饶市北部)长溪枫叶红了，方圆十几里成了彩色的海洋，你会有一脚踏入画中的感觉。

长溪村，是婺源一个有着千年历史的原生态古村，由于地处偏僻，交通不便，少有游客前往，在婺源旅游火红的今天，这里是养在深闺人未识的世外桃源。村里的民居大部分为晚清建筑，青砖黛瓦、小桥流水，保存完好；村庄前后有200多株连片生长几百年的香枫树，高大的红枫与白墙黑瓦马头墙相映，成为别具一格的景观。村内还有许多条青石板铺就的古巷，行走其间，如穿行在徽派建筑的文脉里，随处可见精湛的雕刻，令你惊艳。

你可以先到婺源石城，从石城徒步去长溪，全程12公里，虽是山路，但多是石板路，比较好走。一路清幽怡静，风景迷人。一般1小时5公里，建议你放慢脚步，慢慢欣赏沿途风景。长溪村口有石桥，小河绕村而去，四周青山上的香枫树叶已飘丹，漫山遍地，风吹叶动，一树引领，千叶万树呼应，整个山林仿佛都跃动起来。这里的香枫，叶片为三角形，远观如花瓣，衬着灰白的民居，落日余晖里，有炊烟袅袅升起。

当地没有旅馆，可找一家民居入住，吃住全包，价格现谈。农家饭菜虽平常，但都是山里自种的，新鲜绿色。第二天想拍摄晨景的，早点起来，山村之晨自有一种静谧之美，空气非常新鲜，有土地的清香。村后山顶是观日出的佳地，当一轮红日冉冉升起，突然，你会有一种感动，对自然和生命。朝山水放声高喊，山里的回声一声接一声传入耳，心里的暖意便一点点升起。当然，你也可以睡到自然醒，早饭是红薯稀饭或青菜饭，吃过，去村子转转，与村民们聊聊天，或者坐在河溪边看鸭子戏水，小鱼儿欢游，听鸟儿歌唱，就让时光在发呆中流过。

长溪村附近还有一个鸳鸯湖，深秋时大群的鸳鸯会从北方飞来过冬，你也可去看看。

### 【旅游提示】

1. 长溪村赏秋最佳时间是11月中旬至12月初；徒步山中，古道歧路较多会迷路，一定要先咨询好行走路线或请当地人做向导。当地为婺源高山区，请备常用药品；户外步行需带足路上吃食和水；山村里没有路灯，要记得带手电筒。

2. 因还没开发旅游，无需门票，但由于美名已传，秋季到这里拍摄美景的发烧友不少。

3. 特产有野栗子、南瓜干、红薯干(甜)、干辣椒、高山有机绿茶、茶油等；河里的淡水鱼肉质细嫩，味道鲜美，土鸡又香又嫩。

(新民)



■村中民居大部分为晚清建筑



■台阶上的香枫树叶



■高大的红枫与白墙黑瓦马头墙相互映衬



■人家屋前有小河

## 小感冒也可致命 有慢性病的驴友 慎入藏

10月21日，是上海女孩金玲的31岁生日。4天前，正穿越新藏线旅行的她曾在微博写道，生日那天可能会在拉萨。但两天前，金玲却命殒天路，倒在了距离拉萨1000多公里外的阿里地区普兰县。

医学专业人士提醒，由于高原有氧气稀薄、紫外线强等气候特点，有慢性疾病的人不宜前往。即使是健康人，在高原出现小感冒都不可轻视，因小感冒也可能诱发严重疾病，一定要充分休息、吸氧，甚至住院观察。

### 小感冒在高原也可致命

根据报道中所描述的金玲去世前的症状，广州中医药大学第一附属医院呼吸科主任医师张伟分析，初起小小的不适竟会导致金玲丧命的原因，最有可能的是高原性肺水肿。他解释，高原空气中的含氧量很低，当地人的身体已经适应了这种气候特点，他们血液中的血红蛋白高达160克~200克/升，而平原人的血红蛋白量为120克~160克/升。血红蛋白就是负责输送氧气的，平原人初到高原，很容易出现缺氧状况，感到呼吸急促、呼吸困难，心肺的负荷增大。初到高原，当地气温昼夜温差大，加之舟车劳顿，游客很容易因抵抗力降低而诱发感冒。本来心肺负荷就加重，再加上感冒引起呼吸道黏膜水肿，这样就可能诱发高原性肺水肿。

张伟建议，即使平时身体很健康的人，到了高原如果出现感冒、咳嗽等不适，一定不能掉以轻心，要将游览计划暂时放下，充分休息、吸氧，甚至要到当地医院住院观察。

### 如何应对高原反应

大部分人初到高原，都有或轻或重的高原反应。急性高原反应的症状包括：头痛、头晕、心悸、气促、食欲不振甚至恶心、呕吐、胸闷、口唇轻度发紫及面部浮肿。部分人因缺氧而出现嗜睡或睡不着等情况。

建议初到高原时，在没有适应的情况下，不要急速行走、跑步。下飞机后不要剧烈运动，行动放缓。千万不要一时兴奋，上蹿下窜的。抵达宾馆后，当天不要再安排外出活动，多喝水，多吃水果，充分休息可以加快生理调整适应期。此外，不可暴饮暴食，以免加重消化器官负担，不要饮酒和吸烟，注意防寒保暖，少洗澡以避免受凉感冒和消耗体力。

如果旅游者短时间内进入4000米以上高度，加上活动量大，身体难以适应，如不及时诊治，有可能发展为高原肺水肿和高原脑水肿，危及生命。因此，出现胸闷、心悸等不适时，应及时吸氧并对症用药。

### 慢性病人最好不去西藏

张伟提醒，去西藏旅游前宜进行身体检查，一般健壮者较易适应低氧环境，凡有严重高血压、心脏病、呼吸道疾病、感冒等患者均不宜进藏。因为和健康人相比，本身患有基础疾病者，在高原低氧低压环境下代偿能力不够，更容易出现高原性肺水肿。

西藏空气中氧气稀薄，对于许多慢性病人来说都是“负面因素”，可能会诱发疾病发作或使疾病加重，一般不建议慢性病人冒险去西藏。特别是西藏紫外线很强，红斑狼疮等免疫系统疾病的患者均不宜前往。紫外线会是红斑狼疮的重要诱因之一，一些没有发病的“潜在”红斑狼疮患者，也可能因一次西藏或海边之旅，受到强紫外线照射后而突然发病。

(羊晚)